

Городской Журнал

Орган завода комитета ВКП(б), дирекции, завода
и комитета ВЛКСМ Алтайск. Тракторного завода

№ 19 (187)
СУББОТА
20
АПРЕЛЯ
1946 года



Большевистский привет делегатам 2-й городской партийной конференции!

На заводской партийной конференции

На высоком идеально-политическом уровне прошла 14 апреля третья заводская партийная конференция. В ее работе участвовало 403 делегата, избранных на партийных собраниях в цехах и отделах.

С отчетным докладом о работе заводского партийного комитета выступил партторг ЦК ВКП(б) на АТЗ т. Кацнельсон.

По докладу развернулись оживленные споры. Делегаты подвергли критике недостатки в работе заводского партийного комитета.

— Плохо велась борьба за экономию металла, — говорит секретарь партийного бюро стальца т. Мельников. — Не было систематической борьбы с расхищением и бесхозяйственностью. Большое количество металла и других видов сырья беспорядочно разбросано по территории завода и не используется. Подъездные пути захламлены металлическими отходами и негодными станками. Под открытым небом, в грязи валяется и ржавеет ценные оборудование.

Далее т. Мельников указал на необходимость улучшения бытовых условий сталеваров, усилить питание и повысить зарплату рабочих, занятых на трудоемких работах в сталелитейном цехе.

Техникспектор ЦК профсоюза т. Сидельников, отметив недовлетворительное состояние техники безопасности на заводе, сказал: «Парторганизация не проявила достаточного контроля над хозяйственной деятельностью администрации цехов. До сих пор продолжаются нарушения техники безопасности. Стальца еще загазованы, и затемнены. Рабочие не имеют в достаточном количестве брезентовой спецодежды и резиновой обуви».

Исполняющий обязанности начальника производства тов. Хмара в своем выступлении остановился на неудовлетворительном ведении учета выработки. Наблюдаются случаи фиктивных приписок за обработку деталей, что приводит к снижению производительности труда.

Цеховые первичные парторганизации слабо мобилизовали свой актив на ликвидацию брака, на внедрение малой механизации. Этот резерв повышения производительности труда нам необходимо использовать на всех участках производства.

Надо ускорить строительство жилых домов в поселке бытовых помещений в цехах.

Тов. Будовский в своем выступлении предложил уделить серьезное внимание подготовке адресов рабочих средней квалификации, в которых завод т. Тишкун сказал:

На факты плохой работы ЖКО по бытовому обслуживанию рабочих и служащих завода указала в своем выступлении секретарь партийной организации хлебозавода тов. Зюзина.

— Большая текучесть рабочей силы в кузнецком цехе, — говорит т. Зияченко, — результат того, что нами не созданы нормальные условия работы в кузнице — нет душевых, разделок и других бытовых помещений. ЗПК, хотя и обсуждал эти вопросы, но не оказал практической помощи в их осуществлении. Партийной организации надо больше заниматься вопросами улучшения быта рабочих и служащих.

Комсорг ЦК ВЛКСМ на АТЗ тов. Зибарев в своем выступлении заявил:

— Плохо поставлена на заводе культурно-массовая работа. Наши клубы не обеспечивают в полной мере культурное проведение молодежью своего досуга. Почти вся работа клубов сведена к организации танцевальных вечеров.

Партийные руководители редко бывают в молодежных общежитиях. Мало проводится с молодежью бесед на политические темы. Строительство новых культурных учреждений не ведется. Не начато строительство стадиона на территории поселка.

На конференции выступил директор завода депутат Верховного Совета СССР т. Парфенов. Его интересный рассказ о работе сессии Верховного Совета, о незабываемых днях, проведенных в Кремле, где избранники народа встретились с любимым вождем товарищем Сталиным, делегаты выслушали с огромным вниманием.

Тов. Парфенов ука^зал на необходимость организации широкой пропаганды и глубокого изучения Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР. Этот закон должен быть доведен до сознания каждого трудящегося нашего завода.

Говоря о перспективах строительства нашего завода по новому пятилетнему плану, т. Парфенов призвал коммунистов завода возглавить и выше поднять социалистическое соревнование, вести серьезную борьбу за улучшение экономических показателей производства, обеспечить выполнение государственных планов выпуска тракторов и запасных частей.

Выступивший на конференции заместитель секретаря Алтайского крайкома ВКП(б) т. Тишкун сказал:

— За успешное выполнение правительственные планов тракторный завод был несколько раз удостоен переходящего Красного Знамени ЦК ВКП(б). В этом заслуга заводской партийной организации.

Однако, наряду с этим, в практической работе партийного комитета имеется ряд серьезных недостатков. Завод работаетнеритмично. Не проявлено достаточной настойчивости и требовательности по отношению к стройтресту № 15 в деле выполнения им строительных работ, особенно по сооружению жилищ.

Безхозяйственное отношение некоторых работников к оборудованию привело к преждевременному его износу. Надо решительно бороться с бракоделами, перевести ряд цехов на хозрасчет, увеличить и расширить ассортимент товаров широкого потребления, выпускаемых заводом.

Тов. Тишкун закончил свое выступление указанием на то, что не все обязательства, взятые в предмайском соревновании, выполнены заводским коллективом.

Партиконференция признала работу заводского партийного комитета за отчетный период удовлетворительной.

В развернутом решении, принятом конференцией, указаны задачи, стоящие перед заводской парторганизацией, и намечены мероприятия по улучшению деятельности заводского партийного комитета и цеховых парторганизаций.

Партийная конференция выразила уверенность, что коммунисты Алтайского тракторного завода, сознавая свою ответственность перед партией и Родиной, станут во главе могучего политического подъема трудящихся, вызванного принятием сессией Верховного Совета СССР Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР, и на этой основе обеспечат выполнение государственного плана 1946 года по выпуску тракторов и запасных частей.

В новый состав заводского партийного комитета избраны т. т. Парфенов, Кацнельсон, Сивак, Колпаков, Виниченко, Пупко, Тейтельbaum, Шипилин, Либанов, Фиш, Лешук.

На первом заседании заводского партийного комитета секретарем ЗПК избран т. Кацнельсон, первым заместителем секретаря ЗПК избран т. Шипилин, вторым заместителем т. Пупко.

НАВСТРЕЧУ 1-МУ МАЮ И ДНЮ ПОБЕДЫ

Стахановцы новой пятилетки

Коллектив сталелитейного цеха, активно участвуя во всенародной борьбе за осуществление новой пятилетки, показывает образцы стахановского труда.

17 апреля в сталелитейном цехе комсомольско-молодежная бригада т. Анищенко в составе т. т. Волковой, Мениной, Балабы и Миляковой установили рекорд по формовке траков. Бригада заформовала в первой смене 604 трака, выполнив норму на 309 процентов.

Хорошо работала бригада тов. Джулебы, заформовавшая 476 траков вместо заданных по плану 195.

Бригада Валентины Тютиной в этот же день заформовала за смену 380 катков, выполнив норму на 231 процент.

Сталевары т. т. Килиевич и Щербинин, руководимые мастером т. Шияновым, по-стали

хановски обеспечивали формовочное отделение жидким металлом.

Т. т. Анищенко, Тютина и Джулеба дали слово закрепить достигнутые успехи и добиться еще большей производительности труда.

Высокой производительности труда добились также комсомольско-молодежные бригады формовщиков смены мастера т. Ханта. Бригада т. Долговой при норме в 195 траков заформовала 560, бригада т. Ерошовой — 446 траков, бригада т. Завалиной — 414 траков.

Бригада т. Сердюковой (смена на мастера т. Рабиновича) при норме в 35 звездочек заформовала 85.

Сталелитейный цех 17 апреля выдал 19 плавок стали, достигнув рекордной заливки литья — 43,8 тонны.

Гренадеров.

На два дня раньше срока

Соревнуясь за достойную встречу праздника 1-го Мая и Дня Победы, коллективы двух участков автоматного цеха, руководимые мастерами т. т. Курсиным и Владимировым, на два дня раньше выполнили план 2-й декады.

Участок т. Курсина к 19 апреля вместо 64 процентов месячной программы сделал 73 процента. На этом участке

особенно отличились т. т. Иванова и Гекалов.

Участок т. Владимира к 19 апреля дал 67 процентов месячной программы. Здесь образцы стахановского труда показали наладчики т. т. Лыманова и Кудашкина, фрезеровщики т. т. Белкина, Рогина и Егорова, токари Коробова, Веригина и другие.

В. Шиянов.

Обязательства прессовщиков

15 апреля на митинге, посвященном вручению прессовому цеху второго переходящего Красного Знамени, бригадир комсомольско-молодежной бригады т. Кожевникова от имени бригады взяла обязательство выполнить апрельскую программу на 300 процентов.

Старший мастер т. Звеницкий заверил, что коллектив

руководимого им участка перевыполнит программу апреля и сверх плана даст 200 радиаторов.

Обязательство — перевыполнить производственную программу в честь приближающегося праздника Первого Мая взяли на себя и коллектива других участков прессового цеха.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 апреля 1946 года в 8 часов вечера в клубе железнодорожников состоится вторая городская партийная конференция.

На повестке дня:

- Отчетный доклад о работе городского комитета ВКП(б) за период 1942-1945 гг. (докладчик секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) т. Захаров).
- Отчетный доклад ревизионной комиссии (докладчик тов. Шапиро).
- Выборы городского комитета ВКП(б).
- Выборы ревизионной комиссии.

Горком ВКП(б).

34

Накануне летнего спортивного сезона БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ

Создать условия для роста мастеров спорта

Неплохо провели сезон 1945 года футбольные команды завода. Юношеская команда не имела поражений. В команде взрослых хорошо себя проявили Владимир Ситников и Вячеслав Наливайко. Много времени отдал тренировке общественник т. Агафонов. Вместе с молодежью он отстаивал честь команды на зеленом поле.

Хорошо закончила сезон мужская волейбольная команда, руководимая общественниками т.т. Ткаченко и Паламарчуком.

На пятой традиционной спартакиаде в г. Барнауле легкоатлеты завода заняли первое место по второй группе спортивных обществ. Т.т. Шаболдина и Грачев заняли классные места и получили третий всесоюзный разряд. Тов. Грачев принимал участие также в сибирской спартакиаде.

Шахматисты т.т. Арие, Черный и Беляничев с успехом участвовали в городском шахматном турнире, заняв первые места. В краевом турнире принимали участие т.т. Арие и Черный, обоим присуждена вторая всесоюзная категория.

Однако у нас не все создано для развития физкультурной работы и выращивания кадров разрядников и мастеров. Имеющиеся у нас спортивные площадки — временные, они подлежат застройке и поэтому не оборудованы.

На таком крупном предприятии, как наш завод, могут быть созданы самые благоприятные условия для развития спорта. Надо приступить к строительству постоянной спортивной базы — заводского стадиона, спортивного зала и спортивных площадок в школах.

А Спиридонова,
мастер спорта.

Не повторять прошлогодних ошибок

Весна в разгаре. Наступила теплая погода. Пора развернуть летнюю физкультурную работу.

Уже сейчас надо взяться за широкое вовлечение молодежи в работу спортивного общества «Трактор». Нельзя допустить повторения ошибок прошлого года, когда физкультурная работа была развернута лишь в середине летнего спортивного сезона.

Надо уделить внимание не только футболу и легкой атлетике, но также гимнастике и тяжелой атлетике.

В этом году мы должны добиться, чтобы наши команды полностью могли принять участие в городских соревнованиях.

Н. Паламарчук,
тренер по гимнастике.

КОМСОМОЛЬЦЫ ДОЛЖНЫ ПРОЯВИТЬ ИНИЦИАТИВУ

Состоявшийся недавно 8 плenum горкома ВЛКСМ наметил конкретные мероприятия, направленные на улучшение военно-физкультурной работы среди молодежи.

Первостепенной задачей плenum считает укрепление низовых коллективов физкультурников, массовое вовлечение молодежи в спортивные кружки, команды, секции.

На нашем заводе имеются все условия для широкого развития и подъема работы по физическому воспитанию молодежи. Нужна только инициатива руководителей цеховых комсомольских организаций.

ций. А ее то и нехватает у некоторых товарищей.

До сих пор еще не подобраны физорги во всех цехах, не проводится секционная работа, не готовятся спортивные площадки при цехах, общежитиях.

Только в последнее время на заводе приступили к организационной работе по укреплению Осоавиахима.

Надо немедленно приступить к созданию кружков по изучению военного дела, начать подготовку значакистов ПВХО, ВС.

В. Зибарев.
Комсорг ЦК ВЛКСМ на АТЗ.

Широкие перспективы

Только круглогодовая, непрерываемая ни зимой, ни летом, тренировка спортсмена приводит к постоянному росту мастерства. С этой точки зрения зимний сезон 1945-1946 года дал спортсменам нашего завода ощущительный сдвиг. Хотя и с большим опозданием и перерывами, мы имели зимой лыжную базу, небольшой каток, на котором впервые за время существования АТЗ могли увидеть наших старых кадровиков хоккея и немного потренировать молодежь.

Наступающий летний сезон открывает перед спортсменами завода широкие перспективы. Футбольные, волейбольные и баскетбольные команды уже

сейчас могут быть полностью обеспечены формой и инвентарем. Слабее обстоит дело со спортивными площадками. Футболистам придется пока ездить для тренировок на стадион общества «Локомотив». Для игр же малого масштаба и гимнастики руководителям военно-физкультурной работы на заводе совместно с завкомом профсоюза необходимо своевременно оборудовать спортивную площадку перед зданием главной конторы. В первую очередь следует огородить ее и провести земляные работы. Надо также изготовить оборудование для площадок и гимнастического городка.

В. Ткаченко.

Оборудовать футбольную площадку

Профсоюзная и комсомольская организация завода не уделяют должного внимания самому распространенному виду спорта — футболу. Об этом свидетельствует хотя бы тот факт, что до сих пор не приведена в порядок футбольная площадка возле здания главной конторы. Вся она покрыта ямами, выбоинами. Футболистам негде переодеться и помыться после тренировки.

Между тем, на нашем заводе имеется неплохая футбольная команда. По стажу и воз-

расту это самая молодая команда в Рубцовске. В ее состав входит ряд хороших молодых игроков: т. Калантадзе из ремонтно-механического цеха, т.т. Пупко, Ковалевский и Наливайко из инструментального цеха, т.т. Ситников и Неведомый.

Пока тренировочные занятия начались на старом месте, но надо немедленно принять меры к оборудованию хорошей футбольной площадки.

В. Агафонов.



В Ростовском-на-Дону мореходном училище имени Т. Я. Седова.

Фото В. Елизина.

Прессклеше ТАСС.

Пора строить стадион

2 апреля на заседании завкома комсомола был утвержден и доведен до секретарей цеховых комсомольских организаций план спортивной работы на летний сезон. 8 апреля состоялось собрание комсомольского актива завода, которое наметило ряд мероприятий по развертыванию физкультурной работы.

При завкоме профсоюза производится запись желающих участвовать в работе спортивных секций: легкоатлетической, волейбольной, футбольной, баскетбольной и шахматно-шашечной. Волейболисты, футбольисты и легкоатлеты уже провели первую тренировку.

В свою очередь секретари комсомольских организаций и физорги цехов должны принять меры к оборудованию спортивных площадок около цехов. Центральная лаборатория, электроремонтный цех, ремонтно-механический, цех шасси, тракторосборочный и ремонтно-строительный устраивают общую площадку возле центральной лаборатории; инструментальный, прессовый, тракторный и чугунолитейный — возле инструментального цеха; ТЭЦ, деревообделочный цех, кузнецкий, сталелитейный и автоматный — у автомата цеха. Такие же площадки должны быть оборудованы на территории общежитий по Вокзальной улице.

Всех этих мероприятий все же недостаточно для широкого развертывания физкультурной работы. Необходимо, на конец, осуществить планы строительства стадиона и спортивного зала и дать возможность нашей молодежи с пользой проводить часы досуга

М. Теппер,
пред. спортивного общества
«Трактор».

За первый всесоюзный разряд

В спортивных соревнованиях я выступаю с 1944 года. Успехов добился в 1945 году. Участвовал в традиционной краевой спартакиаде, где удачно выступил в метании гранат с результатом 54 метра 37 сантиметров.

На сибирской спартакиаде я занял первое место по толканию ядра и второе — по метанию диска. Тогда я выступил в группе юношей старшего возраста. В этом году буду участвовать в группе взрослых. Тренируюсь. Постараюсь в этих видах спорта не быть последним и добиться первого всесоюзного разряда (в настоящее время имею третий).

Призываю молодежь активно включиться в спортивную жизнь, заниматься легкой атлетикой и другими видами спорта, отстаивать и в этом деле честь нашего завода.

В. Грачев.

Письма наших читателей

Судьба рационализаторского предложения

Еще в октябре 1945 года мною было подано в БРИ прессового цеха рационализаторское предложение об изготовлении деталей 17-й группы механизированным способом. Заместитель начальника цеха Райхельсон одобрил предложение и отправил его в заключение главному техникуму завода.

Главный технолог тоже дал хорошую оценку моему предложению и распорядился спроектировать чертежи.

Казалось бы, все идет хорошо и надо было ожидать, что цех скоро перейдет от старного способа изготавления деталей к механизированному способу. Это должно было привести к снижению брака, увеличению производительности труда. Но до сих пор чертежи не изготавливаются, а делали, как делали вручную так и делают сейчас.

С. Шабранский,
ст. мастер ОТК цеха.

Хлеб перевозится в грязной автомашине

Одной из серьезных мер борьбы с эпидемическими заболеваниями является строго соблюдение правил санитарии и гигиены.

Факты показывают, что в заводе в этом отношении все обстоит благополучно.

Две дня подряд, 8 и 9 апреля к хлебному магазину № 14 хлеб подвозился в грязной автомашине — № АО 35-6.

До сих пор можно наблюдать на территории завода санитарный обоз, разливший нечистоты по главной дороге. Это видят все на заводе, кроме тех, кто должен заботиться о санитарном состоянии заводской территории. Не пора ли положить этому конец?

А. Гладышев.

Устраивать полноценные киносеансы

Кинокартини, которые демонстрируются в нашем заводском клубе, никогда не сопровождаются показом кинохроники или других короткометражных фильмов научного характера.

В городском кинотеатре художественные фильмы постоянно демонстрируются с кинохроникой или другими картиками. Например, когда в клубе «12 лет Октября» показывали кинокартину «Сильва», помимо этого демонстрировали также фильм о борьбе с жеудочными заболеваниями. Следовало бы и в нашем клубе организовать киносеансы таким образом.

И. Гаразин,
инструментальный цех.

Зам. ответствен. редактора
И. Быков.

Для оказания помощи жителям заводского поселка в поиске квартир, ЖКО отпускает известие. Продажа ее производится по государственным ценам.

ЖКО.